

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЛСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й № 150 (2678) Четверг, 16 декабря 1965 года. Цена 2 коп.

ЗАКОН Союза Советских Социалистических Республик О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Одобрить представленный Советом Министров СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1966 год с учетом поправок Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, и Экономической комиссии Совета Национальностей.

Статья 2. Утвердить следующие основные показатели Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1966 год.

(Рост в процентах к 1965 году)	
национальный доход, используемый на потребление и накопление	— 6,4 процента
валовая продукция промышленности в том числе:	— 6,7 —»—
производство средств производства производство предметов потребления государственные централизованные капитальные вложения	— 6,9 —»—
ввод в действие основных фондов грузооборот всех видов транспорта производительность труда:	— 6,0 —»—
в промышленности	— 6,3 —»—
в строительстве	— 6,4 —»—
розвинчный товарооборот государственной и кооперативной торговли	— 7,1 —»—
реальные доходы на душу населения на 6,5 процента	— 4,7 —»—
с 1965 годом:	— 6,0 —»—
реальные доходы на душу населения на 6,5 процента	— 7,4 —»—

Статья 3. Обеспечить увеличение в 1966 году по сравнению с 1965 годом:

реальные доходы на душу населения на 6,5 процента

ввод в эксплуатацию общей площади жилых домов за счет государственных

Слово прогрессовцев

В честь предстоящего ХХIII съезда КПСС труженики колхоза "Прогресс" взяли на себя повышенные обязательства. В них записано: продать до конца года 1000 центнеров молока сверх плана, в первом квартале нового года надоить по 360 килограммов молока на корову, выполнить годовое обязательство по продаже мяса государству раньше срока. К 1 января довести семена до посевной кондиции, а ко дню открытия съезда поставить всю технику на линейку готовности.

Я. ИЛЬИН,
секретарь парткома колхоза "Прогресс".

КРАСИВЫЕ ДЕЛА

Когда брались обязательства надоить от каждой коровы по 3000 килограммов молока, никто из скептиков не верил в это. Дескать, так, красивые слова. Но время показало, что за красивыми словами были красивые дела. Совсем недавно, например, дядька первой фермы Ново-Николаевской бригады колхоза "Победа" Таисья Ивановна Мирошникова перешагнула рубеж трех тысяч. Близка к нему и дядька этой же фермы Тамара Соловникова.

Достойную встречу ХХIII съезду Коммунистической партии готовят животноводы колхоза "Победа".

Н. НИКОЛАЕВ.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

Коллектив лесоперевалочной базы досрочно справился с годовым производственным планом по выпуску валовой продукции. Процент выполнения плана за прошлый месяц составил 118 процентов. Производительность труда в ноябре возросла на 9,4 процента по сравнению с плановой, а с начала года она составляет 105,7 процента.

Впереди — коллектив цеха древесной муки, первым отметивший выполнение годового плана.

С. ШВАЙБОВИЧ,
секретарь парткома
лесоперевалочной базы.

ЗАКОН Союза Советских Социалистических Республик О Государственном бюджете СССР на 1966 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет СССР на 1966 год с принятыми по докладам Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и Экономической комиссии Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам в сумме 105.535.158 тыс. рублей и всего по расходам в сумме 105.393.761 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 141.397 тыс. рублей.

Статья 2. Установить в Государственном бюджете СССР на 1966 год доходы от государственных и кооперативных предприятий и организаций — налог с оборота, отчисления от прибыли, подоходный налог и другие доходы от социалистического хозяйства — в общей сумме 96.649.595 тыс. рублей.

Статья 3. Установить в Государственном бюджете СССР на 1966 год расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства — в общей сумме 43.846.204 тыс. рублей.

Статья 4. Установить в Государственном бюджете СССР на 1966 год ассигнования на социально-культурные мероприятия: на школы всеобщего обучения, техникумы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские учреждения, профессионально-технические учебные заведения, библиотеки, клубы, театры, печать, радиовещание и другие мероприятия по просвещению и культуре; на больницы, детские ясли, санатории и другие учреждения по

здравоохранению и физической культуре; на пенсии и пособия — в общей сумме 40.378.846 тыс. рублей, в том числе по бюджету государственного социального страхования 11.222.147 тыс. рублей.

Статья 5. Установить в Государственном бюджете СССР на 1966 год ассигнования на оборону страны в сумме 13.430.000 тыс. рублей.

Статья 6. Установить в Государственном бюджете СССР на 1966 год ассигнования на содержание органов государственной власти, органов государственного управления, суда и прокуратуры в сумме 1.320.583 тыс. рублей.

Статья 7. Утвердить союзный бюджет на 1966 год по доходам в сумме 49.393.808 тыс. рублей и по расходам в сумме 49.252.411 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 141.397 тыс. рублей.

Статья 8. Установить государственные бюджеты союзных республик на 1966 год по доходам и расходам в сумме 57.318.356 тыс. рублей, в том числе по союзным республикам:

(тыс. рублей)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика 32.985.866
Украинская Советская Социалистическая Республика 9.870.955
Белорусская Советская Социалистическая Республика 1.842.343
Узбекская Советская Социалистическая Республика 1.950.537
Казахская Советская Социалистическая Республика 3.989.837
Грузинская Советская Социалистическая Республика 993.937
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика 994.245

Литовская Республика 838.650
Молдавская Республика 576.290
Латвийская Республика 614.332
Киргизская Республика 580.991
Таджикская Республика 530.704
Армянская Республика 638.318
Туркменская Республика 480.670
Эстонская Республика 430.681

Советская Социалистическая Республика 838.650
Советская Социалистическая Республика 576.290
Советская Социалистическая Республика 614.332
Советская Социалистическая Республика 580.991
Советская Социалистическая Республика 530.704
Советская Социалистическая Республика 638.318
Советская Социалистическая Республика 480.670
Советская Социалистическая Республика 430.681

Социалистическая Республика 838.650
Социалистическая Республика 576.290
Социалистическая Республика 614.332
Социалистическая Республика 580.991
Социалистическая Республика 530.704
Социалистическая Республика 638.318
Социалистическая Республика 480.670
Социалистическая Республика 430.681

Социалистическая Республика 838.650
Социалистическая Республика 576.290
Социалистическая Республика 614.332
Социалистическая Республика 580.991
Социалистическая Республика 530.704
Социалистическая Республика 638.318
Социалистическая Республика 480.670
Социалистическая Республика 430.681

Статья 9. Утвердить на 1966 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в государственные бюджеты союзных республик в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу на оборота: РСФСР — 31,0 процента, Украинской ССР — 39,4 процента, Белорусской ССР — 67,6 процента, Узбекской ССР — 93,2 процента, Казахской ССР — 100 процентов, Грузинской ССР — 92,5 процента, Азербайджанской ССР — 99,6 процента, Литовской ССР — 87,5 процента, Молдавской ССР — 42,6 процента, Латвийской ССР — 20,2 процента, Киргизской ССР — 88,3 процента, Таджикской ССР — 100 процентов, Армянской ССР — 96,3 процента, Туркменской ССР — 100 процентов, Эстонской ССР — 56,9 процента;

б) от суммы размещаемого в 1966 году Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа — 50 процентов;

в) от подоходного налога с населения в государственные бюджеты Узбекской ССР и Армянской ССР — 100 процентов.

Выделить из средств союзного бюджета в 1966 году Государственному бюджету Казахской ССР 1.028.320 тыс. рублей, Государственному бюджету Таджикской ССР 49.925 тыс. рублей и Государственному бюджету Туркменской ССР 98.761 тыс. рублей для обеспечения финансирования мероприятий, предусмотренных Государственным планом развития народного хозяйства СССР на 1966 год.

Статья 10. Поручить Совету Министров СССР:

а) внести в Государственный бюджет СССР на 1966 год уточнения, вытекающие из Закона ОССР от 2 октября 1965 года «Об изменении системы органов управления промышленностью и преобразовании некоторых других органов государственного управления», с соответствующим изменением доходов и расходов государственных бюджетов союзных республик.

б) рассмотреть предложения и замечания по Государственному бюджету СССР на 1966 год, изложенные в заключениях Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и Экономической комиссии Совета Национальностей, а также высказанные депутатами на заседаниях палат Верховного Совета СССР предложение и замечания и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
9 декабря 1965 г.

ВТОРАЯ РАЙОННАЯ

Из отчетного доклада первого секретаря райкома КПСС тов. Сухорукова А. П.

РАЙОННАЯ партийная конференция,—отметил в своем докладе тов. СУХОРУКОВ А. П.—проходит в обстановке, когда все советские люди успешно завершают последний год семилетки и сейчас развернули борьбу за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

На предсъездовской трудовой вахте все труженики района. Животноводы колхозов и совхозов досрочно справились с годовыми планами по сдаче всех видов производств животноводства. До конца года будет сдано сверх плана не менее 5000 т молока, 1400 т мяса и 400 тыс. яиц. Все коллектизы промышленных предприятий района успешно выполнили план 10 месяцев по выпуску валовой продукции, а швейная фабрика № 8, лесоперевалочная база, лесоклепочный завод досрочно reportovali о выполнении семилетнего плана и до конца года дадут продукцию дополнительно на 4,5 млн. рублей. Все это достигнуто благодаря самоотверженному труду всех тружеников района, по успешному претворению в жизнь решений партии и правительства, направленных на дальнейший подъем народного хозяйства и на повышение благосостояния советского народа.

Организационно-партийная работа

За отчетный период райком КПСС всю партийно-политическую работу по руководству партийными организациями строил исходя из решений вышестоящих партийных органов и направлял усилия всех коммунистов на решение хозяйственно-политических задач, стоящих перед каждой партийной организацией.

Партийные организации организационно окрепли, стали конкретнее решать вопросы по мобилизации тружеников за досрочное выполнение планов и обязательств последнего года семилетки. Улучшилась внутрипартийная, организаторская и политическая работа в массах, возросла политическая и трудовая активность тружеников района. Партийные организации стали конкретнее и целесообразнее заниматься экономикой хозяйства.

У нас немало положительных примеров по постановке партийно-политической и внутрипартийной работы в первичных партийных организациях. За отчетный период в парторганизациях района стало больше обращаться внимания на выполнение принятых решений. Многие секретари партийных организаций регулярно информируют коммунистов о выполнении ранее принятых решений. Это способствует повышению уровня внутрипартийной работы.

Однако в отдельных организациях все еще низок уровень организационно-партийной работы. За что коммунисты на отчетно-выборных собраниях подвергли резкой критике парткомы колхозов "Родина" (бывший секретарь тов. Брагин), "Красный Путиловец" (бывший секретарь тов. Фурсов), им. Ленина (секретарь тов. Селезнев) и ряд других партийных организаций. Некоторые секретари партийных организаций забывают о том, что партийные собрания—это школа воспитания коммунистов. В ряде организаций собрания проходят неактивно, при низкой явке коммунистов, без острой критики недостатков, нарушаются сроки проведения собраний, не планируется работа некоторых комитетов и бюро первичных организаций.

Большинство коммунистов рай-

онной партийной организации показывают образцы труда на производстве и примеры в общественной деятельности, занимают авангардную роль в решении задач коммунистического строительства. Но, к сожалению, есть еще и такие, которые не принимают активного участия в жизни партийных организаций, не вносят деловых предложений, да и сами часто являются нарушителями партийной дисциплины.

РУКОВОДСТВО ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ КОМСОМОЛЬСКОЙ, ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И СОВЕТОВ

СНЕОСЛАБНЫМ вниманием и заботой руководило деятельностью районной комсомольской организации бюро райкома партии, направляя ее усилия на организационное укрепление, поднятие трудовой активности, на развитие инициативы каждой первичной организации. И мы добились некоторого повышения политической и трудовой активности комсомольцев и молодежи.

Несколько улучшилось также идеино-политическое воспитание молодежи, чаще стали использовать такие формы работы, как тематические вечера, читательские вечера и конференции, вечера молодых специалистов.

Активнее стал работать "Комсомольский проектор".

Вместе с тем, надо отметить, что в руководстве работой комсомольской организации района есть много недостатков. В ряде комсомольских организаций низка дисциплина, нерегулярно проводятся собрания, плохо организуется досуг молодежи. Например, в комсомольской организации Троицкого совхоза 60 комсомольцев не имеют поручений, в Улановском совхозе—40 комсомольцев, в Яйской ЛПБ—почти половина комсомольцев. Поэтому и неслучайно собрания в этих организациях проходят на низком уровне, с плохой явкой комсомольцев и низкой активностью.

Райком комсомола слабо изучает кадры комсомольских работников, часто выдвигает на должности секретарей комсомольских организаций малоницавитивных, непроверенных людей, в результате чего наблюдается их большая сменяемость. Повинны в этом и секретари партийных организаций, орготдел райкома партии.

САМОЙ массовой в районе является профсоюзная организация. Наша страна сейчас переживает такой период, когда осуществляется постепенная передача многих функций государственных органов общественным организациям. В связи с этим возрастает роль профсоюзов во всех сферах государственной, хозяйственной и общественной жизни.

Профсоюзные организации района проделали некоторую работу по улучшению социалистического соревнования и мобилизации широких масс тружеников на выполнение и перевыполнение социалистических обязательств, несколько улучшилась организационно-массовая работа, больше стали заниматься вопросами культурно-бытового обслуживания тружеников, движением за коммунистический труд.

Но райком профсоюза работников сельского хозяйства (тov. Плотников) мало оказывает действенной помощи профсоюзным организациям на местах, не уделяет должного внимания улучшению внутрипрофсоюзной работы, слабо обобщает и распространяет передовые приемы и методы труда, не в полной мере использует стимул материальной заинтересованности.

Многие профсоюзные организации в практической работе видят

только одну сторону—рассмотрение трудовых споров. Все это правильно. Надо строго соблюдать трудовое законодательство, но в то же время нельзя забывать и вторую, не менее важную сторону дела—обязанности каждого труженика, предусмотренные в Конституции СССР. Нельзя профсоюзным организациям проходить мимо вопросов трудовой и производственной дисциплины, выполнения государственных планов и заданий, повышения требовательности за порученный участок производства. Однако этим-то и мало занимаются некоторые профсоюзные организации, а партийные организации слабо вникают в их работу, часто мириются с их бездеятельностью. Рабочие лесозавода № 6 обратились с жалобой в райком КПСС на то, что у них не работает профсоюзная организация (бывший председатель месткома коммунист Старомужев). А все это происходило на глазах партийной организации (секретарь тов. Кондратьев А. С.). Бюро райкома партии вынуждено было строго наказывать товарищей за такие безобразия.

Безусловно недостатков в этой работе было бы меньше, если бы бюро и орготдел райкома партии в своей работе лучше руководили деятельностью первичных парторганизаций, больше предъявляли к ним требовательности и оказывали практическую помощь.

ИТА и его отделы в своей деятельности проводили мероприятия, направленные на улучшение культурно-бытового обслуживания населения. Активнее стали проходить сессии во многих сельских и поселковых Советах, на которых рассматриваются все основные вопросы хозяйственной деятельности и организации культурно-бытового обслуживания тружеников.

Улучшили свою работу постоянные комиссии районного Совета по народному образованию, торговле и общественному питанию. Шире стал привлекаться актив в работе Советов. В районе создано и работает 55 женских советов, 46 советов культуры, избрано и функционирует 129 творческих судов, создан и работает на общественных началах оргинструкторский отдел.

Однако и в работе Советов еще есть серьезные недостатки и упущения. Многие сельские и поселковые Советы и в первую очередь их председатели слабо руководят постоянными комиссиями, совершенно не интересуются вопросами трудового участия жителей в общественно-полезном труде, вопросами санитарной культуры. Сейчас идет зимовка скота, много беспорядков на фермах, но ни одна сельскохозяйственная комиссия созданная при каждом Совете не вмешалась в это и не внесла конкретного предложения на исполнение Совета.

Нет необходимости вмешиваться в технологию производства, для этого есть другие организации, но вопросы работы с людьми через депутатские группы, членов исполнкома, направленные на решение задач, стоящих перед каждым коллективом, должны стоять в центре внимания Советов.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

В ОТЧЕТНЫЙ период во всей идеологической работе райкома партии руководствовалась постановлениями октябрябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС прошлого года, мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС настоящего года, которые решительно осудили игнорирование объективных законов общественного развития, создали необходимые условия для глубокого изу-

чения марксистско-ленинской теории.

В прошлом учебном году в системе партийного просвещения работало 50 теоретических семинаров, 131 кружок и политшкола, в которых занималось 3495 слушателей, в том числе 2635 членов и кандидатов партии и 527 комсомольцев. Работало 20 школ коммунистического труда с общим числом слушателей 525 человек. Регулярно проходили занятия народного университета и двух постоянно действующих лекториев, в которых занималось 550 слушателей. 312 коммунистов учились в вечерних, заочных школах и средних учебных заведениях.

Однако в некоторых кружках и школах было проведено всего по 2–3 занятия и они фактически распались. Особенно слабо руководили партийным просвещением партком Улановского совхоза (тov. Безбородов), колхоза им. Ленина (тov. Селезнев), партбюро колхоза "Прогресс", песчаного карьера и некоторых других организаций. В результате программы материала слушателями этих кружков не был усвоен.

При комплектовании сети партийной учебы на новый учебный год большинство партийных организаций учили рекомендации ЦК КПСС по организации партучебы и желание коммунистов к глубокому и последовательному изучению марксистско-ленинской теории. На основе учета общей и политической подготовки, а также желания коммунистов, в районе создано 98 начальных польских школ, 25 школ основ марксизма-ленинизма, 17 теоретических семинаров, в которых учатся 3808 человек, из них 2957 коммунистов, 249 коммунистов изучают проблемные вопросы марксистско-ленинской теории по индивидуальным планам, 197 учатся в вечерних школах из заочных высших и средних учебных заведениях.

СЕРЬЕЗНЫМ недостатком в организации учебы коммунистов является тот факт, что некоторые партийные организации невнимательно относились к членам и кандидатам в члены партии, имеющим слабую общеобразовательную подготовку, не помогли им поступить в вечерние и заочные общеобразовательные школы.

Однако и в работе Советов есть серьезные недостатки. Для того, чтобы успешно справиться с поставленными задачами, районной партийной организации необходимо значительно повысить уровень организационно-партийной работы. Надо добиться, чтобы каждый коммунист активно участвовал в строительстве коммунизма, и своим примером увлек за собой беспартийных. Поднять роль каждой первичной партийной организации, партийных групп, чтобы они были организаторами и запевальщиками всех хороших дел.

В области сельскохозяйственного производства центральная проблема—поднять культуру земледелия. Это позволит получать высокие урожаи, повысить производительность животноводства и обеспечить повышение уровня рентабельности всех отраслей сельскохозяйственного производства. В связи с этим первоочередная и неотложная задача партийных организаций, последовательно и настойчиво направлять усилия тружеников села на выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Районная партийная организация к 2-й районной конференции пришла значительно выросшей и организационно окрепшей. Коммунисты района еще теснее сплотят свои ряды вокруг ЦК КПСС и возглавят борьбу всех тружеников района за успешное выполнение решений Пленумов ЦК КПСС, за достойную встречу XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Передовой опыт—в каждое хозяйство

(Из выступления тов. Ереметова И. Н., начальника производственного управления сельского хозяйства)

Включившись в соревнование за успешное выполнение производственных планов последнего года семилетки, за достойную встречу ХХIII съезда партии, трудащиеся совхозов, колхозов и сельскохозяйственных предприятий района взяли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют.

Повсюду ощущается благотворное влияние решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС. Сельскохозяйственные работы проведены более организованно, без ненужной спешки, со знанием дела. При этом обращалось серьезное внимание на

качество полевых работ. Многие отделения добились звания коллективов высокой культуры земледелия. Несмотря на засуху, труженики сельского хозяйства увеличили производство и продажу животноводческих продуктов.

У нас много неиспользованных резервов для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. Следует перевести механизированные звенья на акционно-премиальную систему труда, помочь им разработать правильный севооборот и разумное чередование культур. Надо больше уделить внимания приготов-

лению кормов, использованию мочевины, гидропонной зелени.

Хороший пример в работе показывают животноводы колхоза «Победа». Там твердый распорядок дня на фермах, хорошее санитарное состояние, организован разезд коров, введена дополнительная оплата за надой и качество молока. Все это дает возможность получать высокие доходы от животноводства.

Секретарь парткома колхоза тов. Водопьянов всегда с народом на фермах, вместе с активистами он организует социалистическое соревнование, подводит регулярно итоги работы животноводов.

Серьезную тревогу вызывает то, что отдельные руководители колхозов не оперативно решают важные вопросы, не интересуются и не используют передовой опыт и методы в работе даже в соседних хозяйствах.

Тов. Ереметов ставит вопрос о повышении инициативы отдельных секретарей парторганизации, которые работают без огняка, о повышении требовательности и ответственности у коммунистов за состояние дел на производстве и поведение в быту.

РАСТЕТ ЭКОНОМИКА КОЛХОЗА

(Из выступления тов. Сафиуллиной А. Я., секретаря парткома колхоза „Азат Себер“)

Партийная организация иправление колхоза «Азат Себер» предодолевая экономическое отставание, стремились использовать все резервы, имеющиеся в хозяйстве. В 1965 году колхоз выполнил планы продажи продуктов животноводства и полеводства, в том числе хлеба. Животноводство полностью обеспечено грубыми и сочными кормами.

Недостаток животноводческих, складских и других производственных помещений—одна из бед нашего хозяйства. В 1965 году мы построили телятник на 100 голов, телятник-профилакторий на 50 голов, птичник на 6–8 тысяч птиц, зерносклад на 5 тысяч центнеров. Это недостаточно.

Полеводство нас нынче подвело. Вместо планируемых 12 центнеров с га мы собрали по 10. Но все же выполнили план продажи зерновых, на трудодень выдано по 1,8 кг хлеба, засыпано необходимое количество семян. Однако у нас мало концентриро-

ванных кормов, да и доходы от сверхплановой продукции зерна небольшие.

Сейчас колхоз готовится к весне первого года пятилетки. Подготовили семена, приобрели 60 тонн минеральных удобрений, возим перегной на поля. Получают сверхплановую продукцию животноводы колхоза. Партийная организация находится в центре всех этих дел. Работа с людьми—важное условие дальнейших успехов. И мы уделяем этому большое внимание. В последнее время заметно улучшилась дисциплина и ответственность коммунистов и всех колхозников.

Мы отдаём себе отчет, что сделано еще мало. Но такие используемые резервы производства, как подъем целины, дальнейший рост поголовья скота, капитальное строительство дают возможность, хотя и медленно, но неуклонно поднимать экономику колхоза.

ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

(Из выступления тов. Великосельского М. Н., председателя колхоза им. Жданова)

Экономические и организационные меры, разработанные мартовским Пленумом ЦК КПСС, создали реальные предпосылки для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства.

Труженики нашего хозяйства видят свой долг в добросовестном выполнении всех обязательств перед государством. В сложных климатических условиях получили неплохой урожай зерновых: средняя урожайность по колхозу составила 10,9 ц с га, а в бригаде № 3 (бригадир тов. Чиграй) — 14 ц с га.

За 11 месяцев выполнен годовой план продажи молока государству на 115 проц., до конца года будет продано еще 550 ц. Мясо продано 1418 ц.

Из года в год растет денежный доход колхоза. Ежемесячно выплачиваем зарплату колхозникам. Среднемесячный заработка составляет 75–80 руб. На 1966 год у нас будет переходящий фонд 30–35 тысяч рублей. Кроме того, 70 тыс. рублей мы получим в I квартале за продукцию животноводства. Считаем, что в новом году обойдемся без авансов дел.

заготовительных организаций.

Основные доходы дает животноводство. И они были бы выше, если бы в животноводстве еще больше внедрялась механизация трудоемких процессов. Но пока этот вопрос не решается ни обединением «Сельхозтехники», ни инженерами производственного управления. Большие трудности мы также испытываем при строительстве производственных помещений и жилья. Производственное управление не оказалось никакой помощи ни в обеспечении стройматериалами, ни в квалифицированной помощи специалистами.

Нашему хозяйству крайне необходимо построить хотя бы два животноводческих помещения, чтобы разместить растущее поголовье.

Несколько слов о редакции нашей газеты. Ее корреспонденты в колхозе бывают редко. Чаще всего материалы берут по телефону, допускают искажения фактов. Наша газета должна освещать действительное положение

последнего года семилетки.

Организация широкого социалистического соревнования и движения за коммунистический труд помогли занять первенство в области за первое полугодие, засыпать добротные семена, поднять производительность труда на 105,7 проц. Но было бы непра-

Больше доверять молодым

(Из выступления тов. Платицына А. А., первого секретаря РК ВЛКСМ)

В успехе тружеников района есть значительный вклад комсомольцев и молодежи. На уборке урожая работало 57 комсомольско-молодежных агрегатов. Большинство из них трудились по-коммунистически. В районе работает 9 комсомольско-молодежных ферм, шесть из них присвоено звание «Фермы коммунистического труда». 1500 юношей и девушек борются за звание ударников коммунистического труда. Присвоено это почетное звание 470 комсомольцам. Молодые животноводы района выполнили свои годовые обязательства к 47-годовщине Ленинского комсомола.

Образцы коммунистического труда показывают и молодежь промышленных предприятий.

В настоящее время комсомольцы и молодежь района стали на председовскую трудовую вахту.

Однако в жизни районной комсомольской организации имеется много существенных недостатков. За это несут ответственность также партийные и хозяйствственные руководители, которые слабо направляют и контролируют работу первичных комсомольских организаций.

Там, где руководители советуются с молодежью, дают только направление в работе, комсомольцы с честью справляются с заданием.

Так, в период уборки урожая «Комсомольским» проектором

при поддержке руководителей Ижморского совхоза был установлен заслон потерям зерна на пути от комбайнов на заготовительные пункты.

Нередко еще полезные и смелые начинания молодежи наталкиваются на равнодушие, черствость, бюрократизм. Большую обиду высказали на собрании комсомольцы Красноярского совхоза на директора совхоза тов. Черняева, который самолично запретил выпустить первое фотообъявление по беспорядкам в совхозе. Неудивительно, что от такого «чтучного» руководства погасли лучи «КП».

Следует серьезно задуматься над решением проблемы закрепления молодежи на селе. Многие ребята—шоферы, трактористы, строители уходят из села из-за того, что им не создают нормальных культурно-бытовых условий, не предоставляют работу по специальности, они не могут учиться в вечерних профессионально-технических заведениях.

Райком комсомола предлагает, чтобы определенный процент новой техники в качестве поощрения распределялся среди лучших молодых механизаторов. Подобным образом следует поступать и при распределении квартир, детских садов и яслей.

Молодежь будет оставаться в селе, когда мы создадим ей необходимые условия для труда, быта, учебы, направив на это силы самой молодежи.

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

(Из выступления тов. Волошина А. Д., председателя рабочкома совхоза „Святославский“)

В ответ на решения мартовского Пленума ЦК КПСС колхоз «Святославский» взял повышенные социалистические обязательства по производству и продаже продуктов питания и животноводства.

По примеру животноводов колхоза «Победа» развернулось соревнование за плюс 400 кг молока на фуражную корову. Животноводы Ново-Славянского отделения свое слово сдержали. Они уже добились плюс 421 кг, а такие доярки, как О. И. Коценко, В. С. Поленкова получат до конца года по 2300 кг молока. Скотники-пастухи этой фермы В. Ф. Кудрачев, В. П. Морозов, В. Я. Найдерберг добились надоя по своим

гуртам по 2274 кг.

Совхоз уже продал государству более 25 тысяч центнеров молока (107,6 проц. плана), около 8 тысяч цент. мяса (137 проц. плана).

Однако у нас много недостатков и особенно в проведении зимовки скота.

Хотелось бы остановиться на тех недостатках, устранив которые полностью мы сами не можем. В совхозе большая текучесть кадров, и основная причина этого—недостатка жилья или отсутствие 8-летних школ. Плохо также с медицинским обслуживанием. Нет медицинских работников в Александровке, Левашовке, Чедате. Неудовлетворительно обеспечивают нас торговыми

организации продовольственными и промышленными товарами. Чтобы премировать ценным подарком лучших рабочих, надо ехать в Кемерово, потому что ни в Святославске, ни даже в Яе подработка не найти.

Встав на председовскую вахту, рабочие, специалисты и служащие совхоза пересмотрели свои социалистические обязательства и решили в первом квартале кодно открытия съезда надоить молока на фуражную корову на 100 кг больше прошлогоднего, продать государству 3100 ц молока, 700 ц мяса, вывезти на поля 22 тысячи тонн перегноя, отремонтировать 57 тракторов и весь сельхозинвентарь.

РЕШИТЕЛЬНЕЕ БОРОТЬСЯ С НЕДОСТАТКАМИ

(Из выступления тов. Карпова В. И., заместителя председателя облисполкома)

Партийная организация Яйского района, отвечающая делом на заботу партии и правительства, сумела мобилизовать трудающихся на досрочное выполнение планов по-дальнего года семилетки.

Организация широкого социалистического соревнования и движения за коммунистический труд помогли занять первенство в области за первое полугодие, засыпать добротные семена, поднять производительность труда на 105,7 проц. Но было бы неправильно говорить лишь о победах.

И верно поступают делегаты критикуя здесь, на конференции, по-деловому, по-партийному имеющиеся недостатки.

Райком партии, принимая хорошие решения, не сумел их во время довести до исполнителей. Значительная часть парторганизаций не росла. Например, в Троицком совхозе работают 67 свинярек и 50 телятниц, и среди них нет ни одного коммуниста. У райкома недостаточна требовательность к хозяйственным руководителям, к специалистам производственного управления, совхозов и колхозов. Им надо больше вникать в экономику хозяйств, учить считать каждую копейку, не допускать формализма в работе.

Нельзя ориентироваться на средние показатели и успокаиваться на достигнутом. Например, по району в целом неплохие по кондиции семена. Однако в колхозе «Родина» кондиционных семян всего 28 проц., в колхозе «Прогресс»—31 проц. Или другое. Отремонтировано 44 проц. тракторов, а в некоторых хозяйст-

вах к ремонту техники еще только приступают. Следует повысить требования и к соблюдению правил эксплуатации техники, не доводить ее до полного раз渲а, учить кадры.

Многие вопросы бытового обслуживания населения остались нерешенными. Не выполняется закон о всеобщем 8-летнем образовании. В школах не организован горячее питание. Большие недостатки в медицинском обслуживании. Среди врачей почти нет членов партии. До сих пор низка культура и внешний вид поселков и сел. Низкие темпы жилищного строительства. План ввода в эксплуатацию жилья выполнен только на 13 проц. Как можно требовать новых средств, не освоив прежние?

Задача коммунистов района улучшить политическую работу среди трудающихся с тем, чтобы 50-летие Советской власти отметить новыми производственными успехами.

ИНИЦИАТИВЕ НУЖНА ПОДДЕРЖКА

(Из выступления тов. Головачева М. И., комплектовщика ЦРММ)

Партийная организация ЦРММ считает своей главной задачей мобилизацию всего коллектива на успешное выполнение производственного плана, освоение новой технологии капитального ремонта тракторов и автомобилей, улучшения всех технико-экономических показателей.

Не менее важная задача и улучшение воспитательной работы среди коллектива, половина которого—молодежь. Однако сделано пока недостаточно, потому что на предприятии еще не прекратились случаи нарушения тру-

бовой дисциплины. После работы большая часть молодежи выходит из-под влияния коллектива, предоставлено сама себе.

Спортивной работе в ЦРММ, как и вообще в райцентре, не уделяется должного внимания. Давно пора иметь в Яе спортивно-технический клуб ДОСААФ, в котором можно было бы приобрести специальность шоferа, мотоциклиста, спортивный зал, в котором можно было бы заниматься молодежи в вечернее время и зимой и летом.

Мы не можем использовать и общественность района.

„ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ“

16 декабря 1965 года.

3

К 5-й годовщине создания Национального фронта
освобождения Южного Вьетнама

ШКОЛЬНИК—
ЧЕМПИОН СТРАНЫ



Пять лет борьбы под знаменем НФО

Это произошло пять лет назад. Через отдаленные деревни, стоящие в стороне от крупных центров, пробирались, скрываясь от ингидилемовских шпионов и провокаторов, делегаты на исторический конгресс южновьетнамских патриотов. Участниками этого нелегального конгресса были представители нескольких политических и религиозных организаций, объединявшие различные слои населения в борьбе против американских интервентов и тогдашнего фашистского режима Нго Диен Дьема. 20 декабря 1960 года конгресс провозгласил создание Национального фронта освобождения (НФО), который стал центром сплочения всех патриотических сил Южного Вьетнама. Основные задачи Национального фронта были сформулированы в программе, предусматривающей свержение колониального режима американских империалистов, создание демократической власти и независимой экономики, ликвидацию неграмотности и т. д.

С образованием НФО начался новый этап национально-освободительной борьбы южновьетнамского народа. И поскольку революционная программа Национального фронта отражает интересы большинства населения Южного Вьетнама, деятельность НФО с первых же дней получила широкое признание во всех районах страны. Состоявшийся в феврале-марте 1962 года первый съезд НФО завершил организационное

формирование Национального фронта. На съезде был избран постоянный руководящий орган — Центральный Комитет НФО во главе с известным участником борьбы за национальное освобождение Вьетнама Нгуен Хуен Тхо. В январе 1964 года в одном из освобожденных районов Южного Вьетнама проходил второй съезд НФО, который призвал южновьетнамский народ крепить единство в борьбе против иностраных интервентов и марионеточных властей, за мирный и нейтральный Южный Вьетнам.

В настоящее время объединяется около 30 общественно-политических и религиозных организаций, НФО стал самой массовой и представительной организацией Южного Вьетнама. Одним из самых важных документов народной власти Южного Вьетнама явился декрет о создании Армии освобождения. Вооруженные силы южновьетнамских патриотов, успешно ведущие борьбу с американскими войсками, выбросили из небольших партизанских отрядов. И сегодня южновьетнамская Армия освобождения встречает пятую годовщину создания Национального фронта крупными победами в войне с американскими агрессорами и их сайгонскими марионетками. Только за последние два месяца — октябрь и ноябрь — вооруженные силы НФО разгромили 26 батальонов американо-сайгонских войск. За этот же период патриоты вывели из строя более 120 танков

и бронемашин, что значительно превышает потери противника в школах. В освобожденных районах технике за весь 1964 год. В ходе смелых налетов на американские базы бойцы Национального фронта уничтожили и повредили около 300 вражеских самолетов. Резко возросли в Южном Вьетнаме за это время потери южновьетнамских войск. По данным Политуправления Армии освобождения, за последние два месяца было убито и ранено около 9 тысяч американских солдат.

Освобожденные районы, контролируемые Национальным фронтом освобождения, охватывают в настоящее время четыре пятых всей территории страны. В них живет 10 из 14 миллионов жителей Южного Вьетнама. На территории освобожденных районов НФО проводят широкие демократические преобразования. В руки крестьян в освобожденных районах передано более 2 млн. гектаров земли. На местах органами власти стали комитеты самоуправления, которые создали тысячи бригад взаимопомощи — зародыш будущего кооперированного сельского хозяйства.

Только в небольшом районе Биньтхуан, в южной части Центрального Вьетнама, имеется теперь 68 общеобразовательных школ, а на западе Нам-

Л. НОСЫРЕВ.
(ТАСС).

В октябре в городе Лиепая (Латвийская ССР) состоялось первенство страны по русским шашкам. Победителем чемпионата стал 17-летний ленинградский школьник Виктор Литвинович. Он завоевал право на получение звания гроссмейстера СССР.

Юный шашист уже четырех года мастер спорта. Он ученик 11-го класса 72-й школы Ленинграда. В. Литвинович играет в шашки с 4-го класса и его тренирует известный в прошлом шашист Л.М. Рамм.

На снимке: Виктор Литвинович за игрой. Фото Н. Науменкова. Фотохроника ТАСС.

ВЕРХ АБСУРДА

Существует популярное американское выражение: „Перешеголять самого себя по абсурдности поведения“.

В небольшом городке Уотерфорд (штат Коннектикут) группа родителей под влиянием проповедника евангелической церкви Суита, организовала частную школу, чтобы „спасти“ своих детей от „тлетворного влияния“ некоторых книг, имеющихся в библиотеках городских школ, в особенности следующих двух книг: романа Дж. Д. Сэлинджера „Над пропастью во ржи“ и романа Джона Стейнбека „Гроздья гнева“.

Вначале Суит пытался добиться изъятия этих книг из всех школ-

ных библиотек. Когда его постигла неудача, он стал вербовать среди родителей таких людей, которые поддержали бы его идею создания частной школы. В стенах такой частной школы ученики никогда не смогут ознакомиться с содержанием столь „вредных“ книг. Суит признался, что сам он никогда не читал полностью книг, против которых он мечет громы и молнии, однако утверждает, что прочел достаточно, чтобы понять, что „наших детей нужно всячески ограждать от содержащихся в них идей“.

С. ЛУРИ,
корреспондент ТАСС.



КОЛУМБИЯ. Несмотря на многочисленные обещания властей ликвидировать жилищный кризис, положение бедняков Колумбии по-прежнему очень тяжелое. Сотни тысяч семей прозябают в жалких лачугах. Здесь нет самых элементарных санитарных условий. В этих халупах часто возникают эпидемии и очень высока смертность детей. Даже по официальным, далеко неполным данным, в стране не хватает 800.000 домов.

На снимке: халупы бедняков в Колумбии.

Фотохроника ТАСС.

СВИТО 812 АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ

ХАНОЙ. Части противовоздушной обороны Вьетнамской Народной армии сбили вчера над провинцией Хатинь три американских самолета, передает Вьетнамское информационное агентство.

Таким образом, общее число американских самолетов, сбитых над территорией Демократической Республики Вьетнам с 5 августа 1964 года, достигло 812.

Наша реклама

ДОКЛАДНИК

ТАЛАНТЫ ФИЛЬМЫ.

19.10 Любителям поэзии.

19.25 Международное обозрение

19.40 Для старшеклассников.

Клуб краеведов.

21.00 „Русский лес“. Художественный фильм, I серия.

22.30 Поэт Н. Исакова.

КИНО

КЛУБ ЛПБ

16 декабря — художественный фильм «Летят журавли».

Начало сеансов: 5,7,9 часов.

КИНОТЕАТР „ПЛАНЕТА“

16 декабря — художественный фильм „Девчата“.

Начало сеансов: 11,3,5,7,9 часов.

17-18-19 декабря — новый индийский художественный фильм «Под покровом ночи».

В двух сериях.

Начало сеансов: 11,6,9 часов.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113, отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем тружеников — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управление по печати.
Тираж 5000 экз. Заказ 2003.

ВНИМАНИЮ
КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ
УЧРЕЖДЕНИЙ!

ФОТОХРОНИКА
ТАСС
приглашает
ПОДПИСКУ
на 1966 год
на фотовыставки
в клубах, Домах культуры,
библиотеках, музеях и других
организациях.

В выставках используются наиболее
важные и интересные документальные
снимки со всех континентов нашей
планеты.

Проспекты и бланки заказов
высыпаются по первому требованию.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

МОСКВА, главный почтamt, абонементный ящик № 1032